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Λυμένες Ασκήσεις – Σετ 1ο 

 

Άσκηση 1 

 
 

Λύση Άσκησης 1 
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Άσκηση 2 
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Λύση Άσκησης 2 

 
 

Άσκηση 3 
 Έστω δύο περιοδικά σήματα x1(t) και x2(t), με βασικές περιόδους ίσες με T1 και T2 αντίστοιχα. 

Υπό ποιες συνθήκες είναι το άθροισμα x(t) = x1(t) + x2(t) περιοδικό; Επίσης, εάν το σήμα x(t) 

είναι περιοδικό, ποια είναι η βασική του περίοδος; 

 Επεκτείνετε τα συμπεράσματά σας και για το γινόμενο δύο περιοδικών σημάτων. 

 Επεκτείνετε τα συμπεράσματά σας για την περίπτωση σημάτων διακριτού χρόνου. 

 
Λύση Άσκησης 3 
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Η περίοδος Τ υπολογίζεται εύκολα ως , με την προϋπόθεση πως το κλάσμα 
2

1

T

T
 

είναι ανάγωγο (δεν διαιρείται άλλο). 

β) Με ανάλογη διαδικασία καταλήγουμε πως τα παραπάνω συμπεράσματα ισχύουν και για το 

γινόμενο δύο περιοδικών σημάτων. 

γ) Στον διακριτό χρόνο παρατηρούμε πως οι περίοδοι Ν1 και Ν2 είναι πάντα ακέραιοι αριθμοί (εξ 

ορισμού), επομένως ο λόγος των περιόδων 
2

1

N

N
είναι πάντοτε ρητός αριθμός. Επομένως το 

άθροισμα (και το γινόμενο) δύο σημάτων διακριτού χρόνου είναι ΠΑΝΤΑ περιοδικό σήμα. 

 

Άσκηση 4 

 

 
Λύση Άσκησης 4 
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Άσκηση 5 
Καθορίστε ποια από τα παρακάτω σήματα είναι σήματα ενέργειας, ισχύος ή τίποτε από τα δύο. 

 

Υπενθύμιση βασικών τύπων 

 Σήμα ενέργειας Σήμα ισχύος 

Συνεχής χρόνος 

  

Διακριτός χρόνος 

 
 

 

Σε κάθε περίπτωση πρέπει επίσης να ισχύει 0,0  PE  

 

Λύση Άσκησης 5 

 

Επομένως είναι σήμα ενέργειας. 

 

Επομένως δεν είναι ούτε σήμα ενέργειας ούτε σήμα ισχύος 

 

Επομένως είναι σήμα ενέργειας. 

 

Επομένως είναι σήμα ισχύος. 
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Επομένως είναι σήμα ισχύος. 

Άσκηση 6 
Να δείξετε ότι το παρακάτω σήμα είναι περιοδικό μόνο όταν Ω0/2π είναι ρητός αριθμός. 

 
 

Λύση Άσκησης 6 

 
Άσκηση 7 

Να δείξετε ότι το μιγαδικό εκθετικό σήμα είναι περιοδικό με βασική περίοδο 0/2 T  

Λύση Άσκησης 7 

 


